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Didls  +id2*id3 #
P +id2%id3 #
Ut +id2+id3 #
uel +id2%id3 #
h o id2+*id3 #
OE1+61d25 xid3 #
OE1+6F3 xid3 #
0E1+6T9 xid3 #
OE1+6T9*7 id3 #
OE1+6T9%7id35 :
OE1+6T9*TF10 H
OE1+6T9 4
0E1 -
acc

3.3.2 Analyse LR(1l) (left'To Right).

Le fonctionnement de 1l'analyse LR(1l) est similaire a celui
de l’analyse SLR(1). '

esi le
ui existe entre les deux approches réeside dans
?gizuagﬁg ql’analyse LR(1) consi@ére _le contexte ou %:
premiére entité lexicale de la chaine a analyseé %guiable
construction des ensembles des items et donc fg"cace le
LR(1). de ce fait, cette analyse est plus etfl

ires. (l’analyse
accepte une plus grande classe de grammal

LR(k) effectue une prélecture des k premiers tokens de la

chaine d’entrée).

3.3.2.1 Construction Des Ensembles D’items LR(1).

——>g. 8 ,a ] ouA ———>d@est une
cosatem LR{LJsa »a ﬁgﬁfg lgt 'a$ un terminal. a est app?i?
iggigh dg oiaengfig de rélectuée de 1l'item LR(1),

ea .
indiquant la longueur du lookahea |
lus la méme dans ce cas puisque
La notion de closurgdg'ezﬁep information en plus qui esFtle
i;éﬁeﬂ gR(lil ggsfgnt donc de définir la closure d’un 1tem
ahead. |
LR(1). .

definition:
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la closure de l7item LR(1) [ A ——->0l.f,a ] contient

- 1ritem LR(1) (A ——->d . ,a ] lui-néme,

2- si ®=BY ou B est un nonterminal et si B —-_y§
1'e;tem [ B ===> $,b ] ou b est un début

de (%a).
3- itérer le pas 2 jusqu’a ce qu'aucun item ne
puisse )
étre ajouté.
definition:

La fonction GOTO (Ii,X) existe si dans Ii, il existe un item
de la forme:

Ul—->i.x@,a] et dans ce cas elle est égale & la closure de
lritem R-->d%X.8 ,a].

exemple:

Soit la grammaire donnée par:

gt (1)
By=="2 ap (2)
/ b (3)

Figure 3.6.

Nous COMMENGONS par augmenter cette

obtenons donc: grammaire. nous

S' ——->s
S -—-=>_.BB- .
B -—-> aB

/ b °
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Les ensembles des itens LR(1) sont les suivants:

I10: [s! —==>.8,#]
[S ===>.BB, #]
[B -==>.aB,a/b]

[B —==>.b,a/b]
Il1: GoTo (10,8)

(S’ ~==>S.,4]
I12: GoOTO (1I0,B)
| [S=——eo >B.B,#]
[B -—->.aB,#]
[B ——_>'bl#]
I3: GOTO (10,a)
[B --=->a.B,a/b]
[B -=-=>.aB,a/b]

[B —-->.b,a/b]

I4: GOTO (10,b)
[B —-=->b.,a/b]

-I5: GOTO (12,B)

[S -—-->BB., #]
I6: GOTO (I2,a)
[B ——->a.B,#]
[B ——->.aB, #]

[B ——=>.b, #]
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17: GOTO (I2,b)
(B ——->b.,#]

18: GOTO (13,B)
[B --->aB.,a/b]

19: GOTO (I6,B)
[B "‘—'—>aB- '#]

' sduisent a partir de
Remarquons que tous ces ensembles se dédui par
1'ite% LR(1) initial [S'---->.S,#]. # étant un element de
SUIVANT(S).

La figure 3.7 schématise a 1l’aide d’un automate d’états
finis détérministe, ces ensembles et les fonctions GOTO.

a b £ S B

0 d3 d4 i 2
1 acc

2 | a6 a7 . 5
3} a3 a4 8
4 r3 r3

5 rl

6 | a6 a7 9
7 r3

8 r2 r2

9 r2

Figure 3.8: Table d’analyse LR(1).
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3.3.2.2 Construction De La Table LR(1). -

La construction de la table LR(1) se fait en consultant les
items LR(1) un par un.

L’algorithme de construction de cette table est le suivant:
1- Considérer le prémier item LR(1) de la collection.

2- Si 1'item a la forme [A --->d.af] ol a est un terminal,
si il appartient a 1Ii et si GOTO(Ii,a) = Ij alors placer
dans la case (i,a) de la table l'action dj (empiler j).

3- 81 1l'item a 1la forme [A --->04.XB] ol X est un
nonterminal, si il appartient & Ii et si GOTO(Ii,X) = Ij
alors placer dans la case (i,X) de la table le numéro j.

4- 5i 1'item [S’' --->S.,#] appartient 3 Ii alors placer dans
la case (i,#) l'action accepter.

5- Si l’item a la forme [A --->.,a] et si ‘il agpagtiept-
Ii alors placer dans la case (i,a) l’action rj(réduire j) o
j est le numéro de la régle A --->{dans la grammaire.

a
u

6- Si il existe un item non encore traité aller a 2 sinon
aller a 7. *

~ 7- toutes les cases vides indiquent 1la présence d’une
erreur.

exemple:

La table LR(1) de la grammaire de la figure 3.6 apparait sur
la figure 3.8.

l'analyse de la chaine aabaab est la suivante:

(0 , aabaab#)
(0a3 , abaab#)
(0a3a3 g baab#)
 (0a3a3b4 . aab#)
(0a3a3B8 , aab#)
(0a3B8 , aab#)
(0B2 , aab#)
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ab#)
“(0B2ab 4 b#)
(0B2abab ‘ #)
(0828536b7 ’ #)
(0B2a6abb9 ' #)
(0823659 ’ )
(0B2B5 4 )
(0S1 ’

acc

3.3.3 Analyse LALR(1l).

La méthode SLR(1) est intéressante quant au stociage de sa
table d’analyse qui occupe peu de place. Ma heu;esement
c’est une analyse qui accepte une classe restreinte de

grammaire.

La méthode LR(1) vient pour pallier a cet inconvenient
important, mais celle-ci nous surprend quand a l’importance
de la place requise pour le stockage de sa table d’analyse.

Une  méthode intermédiaire serait donc souhaitable.
l’analyse LALR(1) a été congue dans ce sens li. Sa table
d’analyse occupe exactement la méme place que celle de 1la
méthode SLR(1) et aussi elle satisfait une grande classe de
grammaires.

3.3.3.1 Construction De La Table D’'analyse LALR(1). -

Nous la déduirons trés simplement 3 artir d

e la table
d'analyse LR(1l) et de la collection dgs items LR(1) Dans
un item LR(1) apparaissent deux parties: 1le cor E item
LR(0) ) et le lookahead. ps

Pour constituer lesg ensemblesg dri
rassemblerons les ensembles dont 15225 itgALR(l)'l nozi
respectivement les mémesg corps. AutrementmsditR(c; 3“1

différencient les ensembles j
attachés aux items LR(1). drouper seront les lookaheads

Un item LALR(1l) de l’ensemble nouvell f

. ement créé éme
corps gque ceux des items LR(1) deg ensemble: ?2;:oigé2eet



